
25+ zábavy s obvody 
TRONEX® – Připojení k obvodu 
 
Úvod 
S potěšením vás zveme k vyzkoušení této připravené elektronické stavebnice vhodné pro děti 
od 8 let. Budete ohromeni, co se můžete naučit, protože experiment představuje realistický 
koncept elektroniky a elektřiny. Určitě vám umožní dozvědět se o potřebných elektronických 
součástkách, obvodech a teoriích, stejně jako o základních principech elektroniky – elektřině, 
napětí, proudu, odporu, magnetismu a dalších elektrických obvodech a teoriích. 
Nevadí, pokud nemáte žádné znalosti o elektronice a plně nechápete, jak všechny 
experimenty fungují. Jakmile začnete, budete si moci prohloubit znalosti experimentováním 
a možná i vyzkoušením některých zajímavých experimentů sami. 
Tato elektronická stavebnice obsahuje více než 25 experimentů a je chytře navržena tak, aby 
hlavní deska plošných spojů obsahovala všechny relevantní elektronické součástky. Stačí 
jednoduše zapojit vodiče podle pořadí zapojení každého experimentu a postupovat podle 
kroků jeden po druhém. Po zapojení se obvod aktivuje a bude fungovat. 
Pamatujte, že se nejedná o jednorázový experiment. Čím více experimentů vynaložíte na 
jejich sestavení, tím více znalostí získáte. Nikdy se nebudete nudit, ale budete plně pohlceni, 
protože budete objevovat další nové a vzrušující experimenty v nadcházejících letech. 
 
Přejeme vám skvělý elektrizující zážitek. 
 
VAROVÁNÍ: Pouze pro děti od 8 let. Může se přehřát. 
 

 
 
 



 

 
 
 
 



 

 
 
 
 
 



 
 
VAROVÁNÍ 
Je vyžadován dohled a pomoc dospělé osoby. Tuto jednotku je určena pouze pro děti od 8 
let. Není vhodná pro děti mladší 3 let z důvodu malých částí a komponentů – NEBEZPEČÍ 
UDUŠENÍ. Před použitím si přečtěte a dodržujte všechny pokyny v návodu. Tato hračka 
obsahuje malé části a ostré funkční hroty na součástech. Uchovávejte mimo dosah dětí 
mladších 3 let. Jsou vyžadovány 2 baterie velikosti AA (nejsou součástí balení). Uschovejte si 
prosím informace a tento návod pro budoucí použití. Pokyny pro rodiče jsou součástí a je 
nutné je dodržovat. Pokud je hlava dítěte příliš blízko motorizované jednotky této hračky, 
může dojít k zamotání vlasů. Tato hračka obsahuje ostré funkční hroty na vodičích a drátech 
součástí, což vyžaduje opatrnou manipulaci. 
 
POZOR! 
Před zahájením jakéhokoli experimentu prosím dvakrát zkontrolujte a ujistěte se, že všechna 
provedená zapojení jsou správná, než vložíte baterie a zapnete přístroj. Pokud selže, může 
dojít k poškození součástí nebo desky plošných spojů. Po dokončení experimentu se ujistěte, 
že jsou baterie odpojeny, a před odstraněním vodičů přístroj vypněte. Nepoužívejte k 
experimentu žádné jiné součásti ani díly než ty, které jsou součástí této sady. Nezablokujte 
motor ani jiné pohyblivé části. Mohlo by dojít k přehřátí. Hračka nesmí být připojena k 
většímu počtu napájecích zdrojů, než je doporučený počet. 



 

 

 
 
 
 
 



 

 
 
 



 

 
 



 

 
 
 



 

 
 
 
 



 

 
 
 



 

 
 
 



 

 
 



SLOVNÍK 
Zesilovač – Elektronický obvod, který zesiluje signál, který je do něj vyslán. Zesilovacím 
prvkem může být tranzistor, elektronka nebo vhodné magnetické zařízení. 
Baterie – Zdroj energie. Obsahuje chemikálie, které po zapojení obvodu chemicky reagují za 
vzniku elektřiny. 
Kapacita - Měření kapacity kondenzátoru pro ukládání elektrického náboje. 
Kondenzátor – Zařízení se skládá ze dvou vodičů oddělených izolantem. Je určen k ukládání 
elektrického náboje nebo jako filtr v obvodu. 
Obvod – Systém propojených součástí/zařízení, jako jsou zdroje energie, rezistory, 
kondenzátory a tranzistory atd. 
Dioda – Zařízení, které se používá v elektrických obvodech k umožnění toku elektrického 
proudu v jednom směru a jeho blokování v opačném směru. 
Integrovaný obvod (IC) – Malé elektronické zařízení vyrobené z polovodičového materiálu, 
které se používá v různých zařízeních, včetně mikroprocesorů, elektronických zařízení a 
automobilů. 
LED (světelná dioda) – Dioda vyzařuje světlo, když jí prochází proud 
Světelný senzor – Existují různé typy světelných senzorů. Zde použitý je fototranzistor. Když 
na něj dopadá světlo, funguje jako připojený spínač, kterým protéká proud. 
Motor – Zařízení, které vytváří rotační pohyb, když je připojen elektrický proud. 
Odpor – Měření stupně, do kterého objekt klade odpor protékajícímu elektrickému proudu. 
Rezistor – Zařízení určené k vyvíjení odporu. 
Spínač – Zařízení pro zapínání a vypínání zdroje energie v obvodu 
Tranzistor – Zařízení vyrobené z polovodičového materiálu, které může zesilovat signál nebo 
otevírat/zavírat obvod. 
Pravdivostní tabulka – Je to matematická tabulka používaná k logickému výpočtu hodnot 
logického vysvětlení a jako rozhodovací postup. 
Variabilní rezistor – Druh rezistoru a zařízení s nastavitelným odporem v elektronickém / 
elektrickém obvodu. 
Drát – Vodič, který vede elektřinu. Připojení drátu je jako vytvoření cesty, která umožňuje 
průtok elektřiny. 
 
 


